Verbale dell’Assemblea Ordinaria dei Soci

Il giorno venerdì 18/04/2014, alle ore 20,00, in seconda convocazione, presso la sede legale del Comitato in via Sabaudia n. 164 a Grugliasco (TO), regolarmente convocata, si è riunita l’Assemblea Ordinaria dell'ANPAS Comitato Regionale Piemonte nelle persone dei sigg. delegati: Mauro BESSONE (Croce Verde Cavour), Giuseppe INQUARTANA (P.A Tonco-Frinco-Alfiano Natta con delega Croce Verde Montafia), Luciano DEMATTEIS (Anpas Sociale Grugliasco), Francesco DE GREGORIO (Croce Bianca Orbassano), Roberto DALLA GUARDA (Croce Verde Vinovo, Candiolo e Piobesi), Eleonora DETTORI (Croce Verde Pinerolo), Tiziano FARINA (Radio Soccorso Sociale), Vincenzo FAVALE (Croce Verde Torino), Daniele GIAIME (Gruppo Volontari Ambulanza Nebbiuno), Pier Paolo MARZIO (Croce Verde Saluzzo con delega Croce Bianca Fossano), Franco PARUZZO (Volontari Soccorso Dogliani con delega Croce Bianca Ceva), Danilo PEROSINO (Croce Verde Asti), Andrea TENDOLA (Ivrea Soccorso), Claudio ZANI (Corpo Volontari Soccorso Villadossola), Simone ZERBINATI (P.A. Bassa Valsesia di Serravalle Sesia) e Luciano COHA (Croce Bianca del Canavese di Valperga).
Partecipano alla seduta: Andrea BONIZZOLI Presidente Anpas Piemonte, Simone FURLAN Direttore sanitario Anpas Piemonte, Marco LUMELLO e Lorenzo MARTINO di Anpas Sociale di Grugliasco,  Riccardo ANSELMINO direttore Anpas Piemonte, Davide DI RUSSO e Antonio MAINARDI Sindaci Revisori Anpas Piemonte,  Maria Teresa SPADACINI della Croce Verde di Gravellona Toce, Maristella IULINI delle PA Bassa Valsesia di Serravalle Sesia, Modesto STROLLA dei Volontari del Soccorso di Dogliani, e Jenny SESIA della segreteria Anpas Piemonte.

Il Presidente ANPAS COMITATO REGIONALE PIEMONTE, Andrea BONIZZOLI,  rilevata l’assoluta assenza di elementi ostativi e verificata la legale costituzione dell’adunanza, alle ore 20,00 dichiara aperta la seduta e procede nell’esame del seguente ordine del giorno:

1. NOMINA DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA;

2. NOMINA DEL VICEPRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA;

3. NOMINA DEL SEGRETARIO DELL’ASSEMBLEA;

4. RELAZIONE DEL PRESIDENTE REGIONALE;
5. NOMINA SCRUTATORI;

6. APPROVAZIONE VERBALE ASSEMBLEA PRECEDENTE;

7. RELAZIONE DEI CONSIGLIERI E DEI RESPONSABILI DI AREA: ATTIVITA’ ANNO 2013 E LINEE PROGRAMMATICHE 2014;

8. RELAZIONE SUL BILANCIO CONSUNTIVO ANNO 2013;

9. RELAZIONE DEI SINDACI REVISORI;

10. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSUNTIVO ANNO 2013;

11. RELAZIONE SUL BILANCIO PREVENTIVO ANNO 2014;

12. APPROVAZIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO ANNO 2014;

13. VARIE ED EVENTUALI.

1. NOMINA DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA
L’Assemblea, all’unanimità, delibera di assegnare le funzioni di Presidente della stessa a Andrea BONIZZOLI.
2. NOMINA DEL VICEPRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA
L’Assemblea, su proposta del Presidente, all’unanimità nomina quale Vice Presidente dell’Assemblea Vincenzo FAVALE.

3. NOMINA DEL SEGRETARIO DELL’ASSEMBLEA
L’Assemblea, su proposta del Presidente, all’unanimità nomina quale Segretario dell’Assemblea Riccardo ANSELMINO.

4. RELAZIONE DEL PRESIDENTE REGIONALE

Andrea BONIZZOLI procede all’esposizione della propria relazione, integralmente riportata all’interno della Nota Integrativa al Bilancio Consuntivo 2013.

5. NOMINA SCRUTATORI

L’Assemblea, all’unanimità, nomina Pier Paolo MARZIO, Claudio ZANI e Giuseppe INQUARTANA quali scrutatori per le votazioni palesi in aula.
6. APPROVAZIONE VERBALE ASSEMBLEA PRECEDENTE

L’Assemblea, all’unanimità, approva il verbale dell’Assemblea Regionale del 27 aprile 2013.

7. RELAZIONE DEI CONSIGLIERI E DEI RESPONSABILI DI AREA: ATTIVITA’ ANNO 2012 E LINEE PROGRAMMATICHE 2013
I singoli Consiglieri e Responsabili di Area procedono a presentare le proprie relazioni, integralmente riportate all’interno della Nota Integrativa al Bilancio Consuntivo 2013.
8. RELAZIONE SUL BILANCIO CONSUNTIVO ANNO 2013
Luciano DEMATTEIS procede all’esposizione della propria relazione, integralmente riportata all’interno della Nota Integrativa al Bilancio Consuntivo 2013 e Vincenzo FAVALE procede ad illustrarne le principali voci di scostamento analizzando congiuntamente i dati relativi alle specifiche attività.
9. RELAZIONE DEI SINDACI REVISORI
Antonio MAINARDI procede all’esposizione della relazione del Collegio Regionale dei Sindaci Revisori, integralmente riportata all’interno della Nota Integrativa al Bilancio Consuntivo 2013.
10. APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSUNTIVO ANNO 2013
L’Assemblea Regionale, all’unanimità, approva il Bilancio Consuntivo predisposto dal Consiglio Regionale, integralmente trascritto al termine del presente verbale.
11. RELAZIONE SUL BILANCIO PREVENTIVO PER L’ANNO 2014
Luciano DEMATTEIS espone i principi e i deliberati adottati per la redazione del Bilancio Preventivo 2014 integralmente riportati all’interno del medesimo.
12. APPROVAZIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO ESERCIZIO FINANZIARIO 2014
L’Assemblea Regionale, all’unanimità, approva il Bilancio Preventivo per l’anno 2014 predisposto dal Consiglio Regionale e integralmente trascritto al termine del presente verbale.
13. VARIE ED EVENTUALI
Bonizzoli procede all’analisi della lettera inviata dai Presidenti delle Associazioni Volontari Sud Canavese di Caluso, VASC Caravino, Ivrea Soccorso, Croce Bianca Volpiano e Croce Bianca Valperga che accusano Anpas su molteplici aspetti, non per ultimo della poca trasparenza in essere. Procede quindi ad analizzare e controbattere i singoli punti di accusa denunciando l’inaccettabilità e l’infondatezza delle accuse formulate ed evidenziando la doverosa scelta di analizzare dette accuse in Assemblea quale massimo Organo dell’Associazione. A seguito di accesa discussione fra Andrea Tendola di Ivrea Soccorso e i Consiglieri regionali Anpas presenti, i Consiglieri presentano unanime e profondo disappunto per quanto scritto dalle suddette associate e demandano alla Presidenza Anpas la fissazione di incontro urgente con tutti i firmatari della lettera a cui dovrà seguire ulteriore analisi delle risultanze emerse in sede di Consiglio regionale. 
Esauriti i punti all’ordine del giorno il Presidente alle ore 22,00 dichiara chiusa la seduta e riporta, a seguire, i testi integrali del Bilancio Consuntivo 2013 e del Bilancio Preventivo 2014 approvati.
    IL SEGRETARIO






  IL PRESIDENTE

Riccardo ANSELMINO





Andrea BONIZZOLI
Bilancio consuntivo anno 2013 disponibile online:  

http://www.anpas.piemonte.it/wp-content/uploads/2013/08/Bilancio-consuntivo-2013.pdf
Bilancio preventivo anno 2014 disponibile online: 

http://www.anpas.piemonte.it/wp-content/uploads/2013/08/Bilancio-Preventivo-2014.pdf
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