Il giorno 20 novembre 2012, alle ore 20,30, presso la sede legale del Comitato in Via Sabaudia 164 – GRUGLIASCO (TO), regolarmente convocata, si è riunita la Direzione regionale dell’ANPAS – Comitato Regionale Piemonte, per discutere il seguente Ordine del Giorno:

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE;

2. AGGIORNAMENTO ACCREDITAMENTO DAE;

3. CERTIFICAZIONE D.Lgs 231/01;

4. REINTEGRO ATTREZZATURE DI PROTEZIONE CIVILE;

5. ANALISI PROCEDURE PER L’UTILIZZO DELLE ATTREZZATURE E DEGLI ACCESSI AL MAGAZZINO DI PROTEZIONE CIVILE;

6. ANALISI PROPOSTA VARIAZIONE REGOLAMENTO GENERALE NAZIONALE;

7. VARIE ED EVENTUALI

Si procede all’appello:

BONIZZOLI 

Andrea

PRESIDENTE
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CONSIGLIERE DELEGATO
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TESTORE 

Marco

CONSIGLIERE
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ZANI


Claudio
CONSIGLIERE


Presente
Partecipano alla seduta FURLAN Simone in qualità di Direttore Sanitario e invitato permanente alla Direzione regionale, ANSELMINO Riccardo in qualità di segretario, LUMELLO Marco in qualità di Consigliere responsabile per il settore Protezione Civile e NEGRONI Luigi in qualità di Consigliere nazionale.
Il presidente constatata la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.

1.       COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Bonizzoli aggiorna la Direzione sulle decisioni assunte a livello cuneese dove il versamento dei rimborsi è fermo a febbraio 2012 e si è quindi deciso di procedere a invio della lettera al Prefetto e alle Autorità regionali e locali delle possibili e imminenti interruzioni del servizio a causa dell’esaurimento di fondi a disposizione delle singole associate. Evidenzia quindi l’avvenuta informazione anticipata e non prevista a livello locale agli organi di informazione, con il conseguente rischio che l’azione fosse pubblicizzata prima che il Prefetto ne fosse adeguatamente informato a grave discapito di Anpas e di tutte le Associate cuneesi che non erano ancora state informate dell’azione da parte del Coordinamento provinciale. Comunica quindi che dai dati in possesso del Comitato, l’ASL CN1 abbia debiti nei confronti delle associate per circa € 650 mila, per il 118 in forma continuativa e oltre 1 milione di Euro sui servizi secondari a rendicontazione. La Direzione prende atto.
2. AGGIORNAMENTO ACCREDITAMENTO DAE

Bonizzoli comunica la probabile pubblicazione sul BURP di giovedì 22 novembre del bando regionale per l’accreditamento delle future agenzie abilitate alla formazione per la defibrillazione semiautomatica in ambito extraospedaliero. Informa che sono in corso contatti con due aziende per la predisposizione di convenzione regionale per l’acquisto dei DAE e dei relativi accessori a tariffe agevolate riservate a tutte le associate piemontesi e come, grazie al lavoro di Besana, Vacca e Foddis, siano in fase di ultimazione i testi per la realizzazione di specifico manuale formativo congiunto Anpas – Sistema Emergenza Urgenza 118 del Piemonte. La Direzione analizza la tematica con il Direttore Sanitario Furlan e prende atto delle azioni in corso.   
3. CERTIFICAZIONE D.Lgs 231/01

Bonizzoli illustra le motivazioni di tutela e trasparenza che lo hanno portato a proporre l’elaborazione per Anpas Piemonte della Certificazione di cui al D.Lgs 231/01 per la tutela dalla responsabilità civile e amministrativa del Consiglio e dei Responsabili Anpas piemontesi. Il Consiglio analizza il preventivo presentato dalla società DUEKAPPA Srl che ha già seguito pari progetto con la Croce Verde di Torino e all’unanimità delibera di approvarne i contenuti e il preventivo di spesa pari a € 7.260,00 IVA inclusa a carico del Comitato, con termini e modalità da individuarsi compatibilmente alla disponibilità dei fondi, nonché di € 3.630,00 IVA inclusa a carico di ciascuna associata che vorrà aderire al processo di certificazione all’interno del proprio ente.
4. REINTEGRO ATTREZZATURE DI PROTEZIONE CIVILE

Lumello illustra i danni subiti nell’ambito dell’intervento in Emilia Romagna del corrente anno e le relative modalità di richiesta dei rimborsi, in corso di predisposizione sia per l’intervento con la colonna nazionale Anpas e sia per gli interventi effettuati con il coordinamento della Regione Piemonte.  Stante pertanto l’analisi dei danni rilevati e certificati in sede di smontaggio dei singoli campi, formalizza che saranno a carico del Comitato unicamente gli oneri connessi all’anticipazione dei costi da anticipare, in attesa che Regione e Dipartimento procedano al relativo rimborso. La Direzione ringrazia la Sala Operativa Regionale e tutti i Volontari piemontesi che hanno assicurato una qualificata e costante gestione dell’emergenza. Su proposta di Dematteis la Direzione approva inoltre che, all’interno della colonna mobile nazionale, venga presentata formale richiesta ad Anpas nazionale affinché finanzi al Comitato l’acquisto di una nuova tenda. 
5. ANALISI PROCEDURE PER L’UTILIZZO DELLE ATTREZZATURE E DEGLI ACCESSI AL MAGAZZINO DI PROTEZIONE CIVILE

Lumello illustra l’iter attivato tra Anpas e Anpas Sociale, con la consulenza della dr.ssa Giuseppina Musumeci, per la regolamentazione di tutte le azioni congiunte in tema di Protezione civile e di uso, abilitazione all’uso e procedure di utilizzo di materiali, attrezzature e magazzino da parte dei Volontari di Anpas Sociale e del personale dipendente di Anpas ai sensi  del D.Lgs 81/2008. La Direzione prende atto. 
6. ANALISI PROPOSTA VARIAZIONE REGOLAMENTO GENERALE NAZIONALE

A seguito di analisi della bozza di Regolamento Generale nazionale Anpas, la Direzione delibera di presentare al Consiglio nazionale Anpas le seguenti richieste di variazione e/o proposte evidenziate in grassetto: 

Articolo 2 - Sedi secondarie e uffici di rappresentanza

Il Consiglio Nazionale (verificare se non sia più appropriato che la materia sia deliberata in sede assembleare) istituisce (preferibile l’utilizzo della formula “può istituire” al fine di non sancire un obbligo) sedi secondarie ed uffici di rappresentanza laddove l’assenza di Associate non consenta forme di organizzazione locale previste dallo Statuto dell’A.N.P.AS. ovvero ritenga che situazioni particolari lo suggeriscano. (…omissis…)

Art. 5 - COMITATO DI PARTENARIATO 

(vengono posti dubbi sull’utilità e l’opportunità di istituire il Comitato di partenariato. L’attuale situazione dove vengono attivate  competenze e professionalità, in accordo alle tipicità dei problemi da affrontare non ha dato luogo a problematiche e/o situazioni non altrimenti gestite. Si pone inoltre in luce l’eventuale problematica connessa alla copertura finanziaria del Comitato. Il Comitato di Partenariato è organo consultivo e di proposta dell’Anpas per i temi riguardanti gli scopi associativi. Il Comitato è composto da persone di riconosciuta competenza ed esperienza nelle materie di interesse di A.N.P.AS. e del Terzo Settore. Ha un numero di componenti da un minimo di 5 (cinque) ad un massimo di 11 (undici). Il Comitato viene nominato, su proposta della Direzione, dal Consiglio nazionale all’inizio di ogni mandato entro sei mesi dal Congresso. La Direzione nomina il coordinatore che riferisce sulle attività alla Direzione nazionale ed al Consiglio nazionale. Il Comitato formula alla Direzione ed al Consiglio nazionale proposte ed esprime pareri su richiesta degli stessi con riferimento a temi di interesse di A.N.P.AS. e del Terzo Settore. (…omissis…)
Articolo 12 - AMMISSIONI DI NUOVI SOCI

 (…omissis…) Dai documenti presentati deve risultare con chiarezza che l’Associazione od Organizzazione richiedente possiede i requisiti richiesti dallo Statuto A.N.P.AS.. Il Comitato Regionale o Interregionale, entro tre mesi sei mesi (al fine di poter assicurare il completamento dell’iter di verifica e certificazione) , effettuate le opportune indagini, trasmette la domanda di ammissione dell’Associazione od Organizzazione al Consiglio Nazionale con il proprio parere motivato e vincolante. Il Comitato Regionale allega alla domanda la scheda della Associazione predisposta da A.N.P.AS.. In caso di mancato rispetto del termine dei tre (sei) mesi, il Consiglio Nazionale (… omissis…)
7. VARIE ED EVENTUALI

A seguito dell’imminente scadenza del contratto di lavoro con il sig. Del Pero Guglielmo, la Direzione, all’unanimità, delibera la sua assunzione a tempo indeterminato, mantenendo invariate le attuali condizioni contrattuali economiche in attesa che siano disponibili i dati del bilancio consuntivo 2012 e una più puntuale valutazione sul bilancio preventivo 2013 al fine della sostenibilità finanziaria di eventuali avanzamenti contrattuali e/o riconoscimento di premi di produttività. 
Bonizzoli illustra quindi i dati consuntivi conseguenti alla decisione di gestire parte dei servizi consulenziali, di cui all’accordo regionale, che hanno portato nel 2010 all’assunzione di Del Pero e che presentano un avvenuto risparmio di risorse finanziarie per gli anni 2011 e 2012 pari a complessivi € 86.175,00, con contestuale miglioramento della qualità dei servizi consulenziali offerti, a testimonianza della validità delle scelte strategiche operate. 
La Direzione, all’unanimità, approva il documento politico redatto dal TESC e ne sottoscrive i contenuti autorizzando l’uso del logo Anpas Piemonte all’interno del documento medesimo.

La Direzione analizza la lettera pervenuta da volontario della Lombardia sul mancato riconoscimento degli standard formativi conseguiti al di fuori della regione per l’accesso al sistema dell’emergenza urgenza 118 a mezzo ambulanza presso le nostre associate piemontesi. La Direzione prende atto delle risposte fornite dalla segreteria regionale riconoscendo l’impossibilità a procedere a una variazione delle normative regionali vigenti.

Bonizzoli pone in evidenza l’analisi che sarà condotta all’interno del Consiglio nazionale di sabato 24 novembre per la ridefinizione delle  quote associative dovute da ciascun Comitato regionale alla sede centrale Anpas. Analizzata la criticità della situazione regionale, a fronte dei tagli già praticati e ulteriormente preannunciati da parte delle singole ASR che andranno a incidere pesantemente sulle convenzioni in essere e, di conseguenza, sulle quote che saranno versate al Comitato, la Direzione all’unanimità da formale mandato ai Consiglieri nazionali del Piemonte e al Presidente regionale di definire una consistente riduzione delle quote associative per l’anno 2013, al fine di poter assicurare la sostenibilità finanziaria del Comitato medesimo. 
A seguito della mancata formalizzazione, da parte della Regione Piemonte, sulla proroga dell’attuale Accordo regionale per la regolamentazione dei rapporti convenzionali, la Direzione approva che sia redatta formale istanza da indirizzarsi al Direttore regionale competente.

Zani illustra le problematiche riscontrate all’interno di due associate del VCO per l’esecuzione del tirocinio pratico protetto all’interno di una terza associazione. Furlan e la Direzione evidenziano l’impossibilità a derogare dalle disposizioni regionali vigenti e invitano il VCO ad attuare in futuro le prescritte procedure che consentono la formazione congiunta dei volontari di più associazioni in ambito locale e la gestione del corretto tirocinio pratico protetto.   

Alle ore 22,30, essendo esauriti i punti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Presidente


Andrea BONIZZOLI





Il Segretario


Riccardo ANSELMINO








